

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 256

01-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വിഴിഞ്ഞം തീരശോഷണം പഠിക്കുന്നതിന് സമിതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്, ശ്രീ എം വിൻസെന്റ് , ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്, ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്</p>	<p align="center">ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ (ഇറമുഖം, മ്യൂസിയം, പുരാവസ്തു, പുരാതന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) വിഴിഞ്ഞം തീരശോഷണം പഠിക്കുന്നതിനായി നിയോഗിച്ച പ്രത്യേക സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിലെ പ്രധാന കണ്ടെത്തലുകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) വിഴിഞ്ഞം ഇറമുഖ നിർമ്മാണം മൂലം തീരശോഷണം സംഭവിക്കുവാനിടയില്ല എന്നാണ് കേന്ദ്ര വനം പരിസമിതി മന്ത്രാലയം കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളതെങ്കിലും പ്രദേശവാസി കളുടെ ആശങ്ക പരിഗണിച്ച് ദേശീയ ഹരിത ടീബ്യൂണൽ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയോഗിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സമിതി 6 മാസം കൂടുമ്പോൾ അവരുടെ പഠന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ ഇറമുഖ നിർമ്മാണം മൂലം തീരശോഷണമുണ്ടായതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. എന്നിരുന്നാലും സമരത്തെത്തുടർന്ന് വിഴിഞ്ഞത്തും പരിസര പ്രദേശത്തും ഉണ്ടായിട്ടുള്ള കടലാക്രമണവും തീര ശോഷണവും സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കുന്നതിനായി പുന്നയിലെ സെന്റേഴ്സ് വാട്ടർ & പവർ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷൻ മുൻ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ ശ്രീ.എം.ഡി.കുഡാലെ അദ്ധ്യക്ഷനായും മുൻ കേരള ഫിഷറീസ് & ഓഷ്യൻ സ്റ്റഡീസ് വൈസ് ചാൻസലർ ഡോ. റിജി ജോൺ, ഡോ. തേജൽ കനിത്കർ, ഡോ.പി.കെ ചന്ദ്രമോഹൻ എന്നിവർ അംഗങ്ങളായ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതി 19-01-2023 ൽ യോഗം ചേരുകയും പഠന ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമിതി അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. കരട് റിപ്പോർട്ട് 4 മാസത്തിനുള്ളിലും അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് 6 മാസത്തിനുള്ളിലും സമർപ്പിക്കണമെന്നാണ് സമിതിക്ക് കൊടുത്തിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം. വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(ബി) പ്രസ്തുത സമിതിയുടെ പഠനത്തിൽ വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി മൂലം തീരശോഷണമുണ്ടായതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(ബി) വിഴിഞ്ഞം ഇറമുഖ നിർമ്മാണം മൂലം തീരശോഷണം സംഭവിക്കുവാനിടയില്ല എന്നാണ് കേന്ദ്ര വനം പരിസമിതി മന്ത്രാലയം കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളതെങ്കിലും</p>

		<p>പ്രദേശവാസി കളുടെ ആശങ്ക പരിഗണിച്ച് ദേശീയ ഹരിത ടീബ്യൂണൽ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയോഗിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സമിതി 6 മാസം കൂടുമ്പോൾ അവരുടെ പഠന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ തുറമുഖ നിർമ്മാണം മൂലം തീരശോഷണമുണ്ടായതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. എന്നിരുന്നാലും സമരത്തെത്തുടർന്ന് വിഴിഞ്ഞത്തും പരിസര പ്രദേശത്തും ഉണ്ടായിട്ടുള്ള കടലാക്രമണവും തീര ശോഷണവും സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കുന്നതിനായി പൂനെയിലെ സെന്റ്രൽ വാട്ടർ & പവർ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷൻ മുൻ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ ശ്രീ.എം.ഡി.കുഡാലെ അദ്ധ്യക്ഷനായും മുൻ കേരള ഫിഷിംഗ് & ഓഷ്യൻ സ്റ്റഡീസ് വൈസ് ചാൻസലർ ഡോ. റിജി ജോൺ, ഡോ. തേജൽ കനിത്കർ, ഡോ.പി.കെ ചന്ദ്രമോഹൻ എന്നിവർ അംഗങ്ങളായ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതി 19-01-2023 ൽ യോഗം ചേരുകയും പഠന ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമിതി അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. കരട് റിപ്പോർട്ട് 4 മാസത്തിനുള്ളിലും അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് 6 മാസത്തിനുള്ളിലും സമർപ്പിക്കണമെന്നാണ് സമിതിക്ക് കൊടുത്തിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം. വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ നിർമ്മാണം മൂലം തീരശോഷണം സംഭവിക്കുവാനിടയില്ല എന്നാണ് കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയം കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളതെങ്കിലും പ്രദേശവാസി കളുടെ ആശങ്ക പരിഗണിച്ച് ദേശീയ ഹരിത ടീബ്യൂണൽ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയോഗിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സമിതി 6 മാസം കൂടുമ്പോൾ അവരുടെ പഠന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ തുറമുഖ നിർമ്മാണം മൂലം തീരശോഷണമുണ്ടായതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. എന്നിരുന്നാലും സമരത്തെത്തുടർന്ന് വിഴിഞ്ഞത്തും പരിസര പ്രദേശത്തും ഉണ്ടായിട്ടുള്ള കടലാക്രമണവും തീര ശോഷണവും സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കുന്നതിനായി പൂനെയിലെ സെന്റ്രൽ വാട്ടർ & പവർ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷൻ മുൻ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ ശ്രീ.എം.ഡി.കുഡാലെ അദ്ധ്യക്ഷനായും മുൻ കേരള ഫിഷിംഗ് & ഓഷ്യൻ സ്റ്റഡീസ് വൈസ് ചാൻസലർ ഡോ. റിജി ജോൺ, ഡോ. തേജൽ കനിത്കർ, ഡോ.പി.കെ ചന്ദ്രമോഹൻ എന്നിവർ അംഗങ്ങളായ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതി 19-01-2023 ൽ യോഗം ചേരുകയും പഠന ഗവേഷണ</p>

പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമിതി അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. കരട് റിപ്പോർട്ട് 4 മാസത്തിനുള്ളിലും അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് 6 മാസത്തിനുള്ളിലും സമർപ്പിക്കണമെന്നാണ് സമിതിക്ക് കൊടുത്തിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം. വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ